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Olasz intrikára szigorítják 
az entente-jegyzéket 

„Az európai boszorkánykonyha kulisszái
mögül“

Pari s, szept. 9. A Temps je­
lenti Londonból: Az olasz kor­
mány kifogásai következtében 
elhatározták, hogv módosítják 
a nagykövetek tanácsának Ma­
gyarországhoz intézett jegyzé­
két. Az alaphang valamivel éle­
sebb lesz és a jegyzék különös­
képen ki logia emelni azokat a 
következményeket, amelyeket 
maga után vonhatna Magyaror­
szágnak további vonakodása, 
hogy az Ausztriának Ítélt terü­
leteket nem akarja átengedni.

Franciaország — ina a 1 einps 
— bízik Magyarország életerejé­
ben és a magyar név erőforrá­
saiban. Meg vagyunk győződve 
arról, hogy Magyarországon 
vannak olyan eleinek, amelyek 
érdemesek támogatásunkra és 
bizalmunkra, csak meg kell azo­
kat különböztetni tudni es kell. 
hogy azok kerüljenek túlsúlyra. 
Gyermekes dolog a rend. sza­
badság és béke helyreállítását 
Károly volt király visszatérésé­
től várni. Nincs veszedelmesebb, 
mint azt a hitet kelteni, hogy a 
trianoni szerződést revideálni 
fogják.

Becs, szent. 9. A Neue Freie 
Presse a következőkről értesült: 
Bécsi diplomáciai körökben a né­
zet az, hogy a legutóbbi nyugat- 
magyarországi esemenvek az 
entente-ot döntő rendszabályok 
meghozásara késztetd:. Kijelen­
tik, hogy Magyarország eljárá­
sa már nyíltan az en entc ellen 
irányülöuak tekinthető, úgy, 
hogy az entente telies nyomu- 
t ékkai követelni fogja Magyar­
országiéit a békeszerzödi s hala­
déktalan teljesítését. A legköze­
lebbi napokban a budapesti en- 
tente-ügyvivök újabb lépéseket 
ingnak a magyar kormánynál 
tenni. A párisi legfelsőbb tanács 
amellett, hogy az osztrákok ka­
tonai csapatokat ne küldjenek 
Nyugat magyarországba. meg­
marad és az! sem akarja, hogy 
a kis-cntenic-ot bele vonják az 
ügy rendezésébe.

(A Neue Freie Presse hangu­
latot. iparkodik kelteni az enten- 
te-iuil oly célból, hogy az Ma­
gyarországgal szemben erősza­
kos rendszabályokat alkalmaz­
zon. Megállapítható, hogy az 
utóbbi napokban Magyarorszá­
gon semmi olyan nem történt, a 
mi a legcsekélyebb kifogásra is 
ürügyet szolgáltathatna MTI.)

Bécs, szent. 9. A Pol. Korr. 
iria: Az entente-font almok álból 
biztosították az osztrák kor 
mányt arról, hogy Ausztriának 
a nyugatmagyarországi kérdés­

ben elfoglalt álláspontja egész 
helyeslésükkel találkozik. Az ősz 
trák kormány ma értesítette a 
szövetségközi tábornoki bizott­
ságot. hogy ha nem változtatja 
meg rövidesen a jelenlegi nyír 
gatmagyarországi állapotokat. 
úgy kénytelen lesz visszavonni 
csendőrségét, mert tovább nem 
hajlandó a közbiztonsági életé! 
kockára tenni. (MTI.)

Becs, szept. 9. A Becsben tar- 
t óz k odó n y ugatnia gy arors zá g i 
menekültek tegnap gyűlést tar­
tottak. melyen Binder, a nyu­
gatmagyarországi tartományi 
kormányzóság tagja, a Residenz 
Korrespondenz jelentése szerint 
többek közt ezeket mondta:

Az entente dolga megtar­
tani ígéretét, mert ö igéi te ne­
künk Nyugat mag yarországot. 
Mi nyugodtan és türelmesen 
várhatunk.

Az európai boszorkánykonyha 
kulisszái mögött

Paris, szept. 9. A Newyork 
Herald közli az Universal Ser­

vice helyzetképét a nyugalma- 
gyurországi diplomáciai bonyo- 
áalomról, mely a következőket 
mondja:

A nyugatmagyarországi kér­
dés vakítóan megvilágítja azt, 
ami az európai boszorkány kony­
ha kulisszái mögött történik. 
Magyarországnak Ausztriával 
szemben feltétlenül igaza van, 
másrészt pedig az entente, bogy 
erejének látszatát megőrizze, 
kénytelen ragaszkodni a tria­
noni szerződés végrehajtásához. 
Magyarország a diplomáciai já­
tékot feltétlenül megnyerte volna 
Ausztriával szemben, mert Fran­
ciaország segíteni kíván Ma­
gyarországon és Anglia is szí­
vesen látná a megegyezést Ausz 
tria és Magyarország közt, 
azonban Olaszország, amely ál­
landóan Magyarország jóbarát- 
ját játszó és Budapesten ma­
gyar-olasz testvéri egyesületet 
alapit, Ausztriát vontató kötele­
ié vette és a régi osztrák isko­
lához tartozó politikusok a szo­
kott rövidlátással meg vaunak 
győződve Olaszország jóakara­
táról. így jött létre a Magyar- 
országhoz intézett jegyzék, de 
könnyen meg lehet hogy az 
olasz intrika nem lesz hossza 
életű.

Ostenbii vff előrenyomn 11
S o p r o ti, szept. 8. Sigray 

Antal gróf kormánybiztoshoz 
tegnap a tábornokok tanácsa át­
iratot intézett, amelyben jóvá­
hagyólag tudomásul veszi, hogy 
Ostenburg őrnagy zászlóaljával 
előrenyomuljon és elfoglalja az 
osztrák csendörség által tegnap 
kiürített községeket.

S o p r o n, szept. 8. A felke­
lők ma éjszakai ágfalvai táma­
dása következtében az osztrák 
csendörség Sopron környékét 
teljesen kiürítette, minek folytán 
Ostenhnrg őrnagy, hogy a kö­
rül fekvő községek lakosságá­
nak nyugalmát megvédje, kény­
telen volt előőrsét előretolni a 
Brennberg—Laposfalva vona­
lig. Brennbcrgböl a bányászok 
egy töredéke, amely kommunis­
ta üzelmeket folytatott, az osz­
trák csendörséggel eltávozott. A 
többiek folytatják a munkát. 
V.okban a községekben melyek 
ezen vonalon kivid esnek és a 
melyeket az osztrák csendőr­
ség szintén elhagyott, egyre ér­
keznek a kérelmek Ostenburg 
örnagyoz aziránt, bogy a köz­
séget szádja meg.

Bécsi követünk Ostenburg 
hivatásáról

B é c s, szept. 9. A Neues 
Acht Uhr Blatt Írja. M a sir ci­
vic s bécsi magyar követ be­

szélgetést folytatott folytatott 
munkatársunkkal, amelynek so­
rán rámutatott arr, hogy a nyu­
gatmagyarországi szövetség- 
közi tábornoki bizottság jelen­
téséből. amelyet a mai reggeli 
lapok közölnek, kiderül, hogy az 
()sztenburg parancsnoksága
alatt álló magyar csendőrcsapa­
tok minden esetben a bandák 
ellen és a rend helyreállítása 
mellett léptek fel. Megbízható 
jelentések szerint Ostenburg I csapatai ismételten slatárialiter 
ki is végeztek elfogott inzur- 

j genseket. A magvar követ han- 
f goztatta, hogy Ostenburg csa­
lj patai Ágfalvarp is nem azért 
I mentek be, mintha az osztrák 
) csendőrökkel szemben valami 
jj támadó lépést akartak volna 
j elkövetni. hanem kizárólag 
* azért, hogy erélyesen végetves- 
•i senek az, ágfalvai bandák iizel- 
. incinek. Masircvics utalt arra 

is. hogy amíg Ostenburg csapa­
tai minden erővel azon vannak.

' hogy a bandákat megfékez­
zék, addig ép ezeknek a csend­
őrcsapatoknak a fellépése a 
cseh agitációnak újabb alkalmat 
adott arra, hogv a helyzetet 
még jobban felkavarják és egy 
Nvugatmagyarországról kiin- 
dóló karlista puccskísérlet hí­
rét röppentsék világgá. Ilyen 
kísérletről természetesen egy­
általában nem lehet szó.

(irat/. Schuberttól
B écs, szept. 8. A Tel. Korr. 

Bureau jelenti: Schöbe r szö­
vetségi kancellár ma este ismét 
fogadta Gratz Gusztáv, volt 
külügyminisztert. A két állam­
férfin tanácskozása, amely egy 
óránál tovább tartott, tisztán 
magánjellegű volt.

A nép tüntet 
Magyarország mellett

S o p r o n, szept. 8. F hó 5-én 
Felsőőrön a községházán az en­
ten tc-misszió oda kiszállott tag­
jai hét határmenti német község 
küldöttségét fogadta. A közsé­
gek szónoka a győzők lovagi as 
ságára apellálva azt a kérést 
terjesztette elő. hogy ne szakít­
sák le ezeket a községeket, a 

i beteg Magyarország testéről 
csak azért, hogv a halott Ausz­
tria karjaiba hulljanak. Inkább 
meghalnak —- jelentette ki a 
szónok de nem lesznek a,vö­
rös Ausztria rabszolgái. Kérik, 
hogy az entente-hatalmak sze­
rezzenek erről az elhatározá­
sukról tudomást, annál is in­
kább. mert ők tiszta német­
ajkú községek képviselői.

Érdekes, how az egyik an­
gol tiszt a küldöttség egy tagjá­
ban felismert egy cinkafalvi em­
bert, akit már ew hónap óta 
mint nagy ..anscliluss“ barátot 
ismert. A küldöttség kérését a 
bizottság siirgnnvilcg továbbí­
totta a tábornoki bizottsághoz.

Szombathely, szent. 9. Szep­
tember 7-én az entente-bizottság 
jelenlétében a nyugatmagyaror­
szági hazafias lakosság Felső­
őrön hatalmas tüntetést rende­
zett a Magyarország kötelékében 
való megmaradás mellett. \ tün­
tetésen 8 10 tagú küldöttséggel
resztvettek Árokszállás. Hidas­
rákos. Oribiikkös, 1 cpincsu.ite- 
Icp. U.Írétfalu. Kiczléd. Létfalva, 
Rődöny, Pinkadombát. Pinkafő. 
Vasvörösvár. Fclsőlövő, Nagy- 
szeritmihálv. Kóborfalva. Város­
szalag. Minden küldöttség cgv- 
cgv tagja beszédet mondott. Az 
angoloktól egy kapitány volt je­
len, akit a felsőőri szónok arra 
kert. hogy a látottakat hozza 
tudomására a párisi ötöstanács­
nak. Az angol kapitány ezt meg 
is ígérte és táviratban közölte a 
látottakat. A hangulat az egész 
területen a leghazafiasabb. Fel­
sőőr zászlódiszbe öltözött.
Munkásörségek Bécsújhelyen 

Becs, szept. 9. A xvienerneu- 
stadti szociáldemokrata párt ve­
zetősége az izgatott munkások 
kívánságára fegyveres munkás­
őrségek alakítását kezdte meg, 
amelynek egyedüli feladata az, 
hogy a város lakosságát táma­
dás ellen megvédje.
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Az osztrákok
kiürítik Nyuflatmagyarorszaflol

2. hogy Ausztriát ruházzák tel 
joggal, Hogy az általaSopr o n, szept. 9. Az ősz- .

trákok Nyugatmagyarorszagot ;
teljesen kiürítik és valószínűleg ; 
holnap már egyetlen oszt» alt 
csendőr sem lesz Nyugatma- 
gyaroszág területén. Végnap az 
osztrák csendörség Lapomnak 
höl és Hahóidból Schwartzen- 
wacliba tehát Alsó-ausztriáha 
vonult vissza. Tegnap este 
Nagymartont is kiürítették. Zá- 
i-ányt és Cinfalvát már ürítik, 
Kismartont a beérkezett hírek 
szerint a mai napon ürítik ki. 
Mosonmegyében az anyagi ki­
ürítést befejezték, Pándorfból 
már állítólag kivonultak és hol­
nap elhagyják egész Moson- 
vármegyét.

Számos helyről jönnek a fa­
lusiak azzal a kéréssel, hogy a 
kiürített területekre a magyar 
csendőrség jöjjön vissza. Ma­
gyar részről a kérelmezőket az j 
rntente-tábornoki misszióhoz \ 
utasítják, miután a magyar ha- | 
(óságoknak a kérés teljesítése | 
módiában nem áll. Beérkezett \ 
hírek szerint a felkelők min- < 
deniitt visszaverték falvaikba és j 
mint polgárőrség példás rendet ; 
tartanak fenn. Entcnte-részről ] 
is elismerték, hogy eddig a fel- i 
fegyverzett lakosság részéről j

azzal a .... .
már megszállott terület pacifiká­
lását necsak csendőrség, hanem 
vederek’ segítségével is hajtsa

A nyugatmagyarországi_ két - 
dós halogatása a tegnapi ese­
mények után elképzelhetetlen.

Davv Nagymartonban 
S o p r o n, szept. 8. Az osz­

trák csendörség Sopronmegye 
majdnem egész területét kiürí­
tette, így Nagymarton közvetlen 
környékét is. ahonnan Davy 
Nyugatmagyarország kiszemelt 
kormánybiztosa székhelyet 
Bécsújhelyre helyezte át.

Becs. szent. 9. A Mittags*
1 Journal jelenti Bécsújhelyről: A 

nyugatmagyarországi tartomá-
• nvi főnökség ma délelőtt vissza- 
; tért Nagy mar ionba. A csend ör- 
I ség Nagymartonnál, tehát az 
I A) zónában az éjszaka két órai 
I tűzharcot vívott. A lövöldözés 
j másfél óráig tartott.
\ p j* j szent. 9. A Morning
• Post közli Gorton tábornok nyi- 
j latkozatát. A tábornok biztosí­

totta a lap tudósítóját, hogy a
; rí

magyar hatóságok nem felelő­
sök a nyugatmagyarországi 
eseményekért és igv a becsi hí­
rek nagyon túlzottak,

Wienerneustadt. szept. >. 
Nagymarton biztosítására, ame­
lyet osztrák csendőrök tartanak 
megszállva, megfelelő intézke­
déseket tettek.

Az ágfalva! harcok
Bécs. szept. 9. Wienerneus- 

tadti jelentés szerint a magya- 
t rok az ágfalva! harcokban 
; halottat vesztettek.
i Dum-dum golyókkal lőnek 

az osztrákok
Sopron, szept. 9. A vidéken j 

óriási felháborodást keltett, hogy j 
az osztrák csendőrök a felke- i 
lökkel szemben, akik legnagyobb 
részt a környező községek lako­
sai és hazafias lelkesedéssel házi 
tűzhelyük védelmére keltek fegy­
verre. úgynevezett belövési töl­
tényeket használnak, amelyek 
énen olyan rettenetes sebeket el­
főnek mint a dum-dum goi vök. 
Ez a hír már akkor elterjedt, a 
mikor a vasmegyei harcok foly­
taik. Most azonban a felkelők ág ­
falva! támadása után három el­
esetten és két sebesülten ezt hi­
vatalosan konstatálni lehetett.

sehol a legkisebb erőszakossá­
got, vagy kihágást sem követ­
tek cl. Az osztrákok által kiürí­
tett községek lakossága fello­
bogózza házait és hazafias ér­
zelmének nyíltan ad kifejezést.

Szeptember 7-én cgv 400 fő­
nyi küldöttség kereste fel a sop­
roni szövetségközi katonai 
misszió cgv angol tisztjét, kije­
lentve. Iiogv ők magyarok, ma­
gvarok akarnak maradni és cgv 
talpalatnyi földet sem engednek 
át Ausztriának.

Sopron, szept. 9. Az osztrák 
csendőrség kivonulása tovább 
tart. Lakompákról és az attól 
nyugatra eső területről az osz­
trák csendőrök már mindenütt 
kivonultak. A kivonuló csendőrök 
felszólították a férfilakosságot.

Az entente Jugoszláviához

hogy menjen velük Ausztriába. 
Ennek a felszólításnak az volt a 
célja, hogy Wienerneustadtban 
felfegyverezzék őket és felkelő 
csapatokat szervezzenek betöltik.
A felszólít ásnak azonban senki 
sem engedelmeskedett. Mosiin­
ból is tart a kivonulás és Pán- 
dorfaltiban már nincsen osztrák 
csendőr.

Bécs, szept. 9. Itteni beavatott 
körökben hangsúlyozzák, hogy 
az osztrák kormánynak Paris­
ban és a tábornoki bizottságnál 
tett tegnapi lépése után nem ma­
rad egyéb hátra, mint hogy a 
rsendfírcsapatokat oz egész nyu- 
gatmagyarorszdgi téridet rőt 
visszavonja és az átadás végre 
hajtását a békeszerződés értel­
mében az entente-ra bízza, ha­
rsak az cnlcntc holnapig nem 
tesz olyan intézkedéseket, amc 
lyek az osztrák kormány szá 
mára lehetővé teszik, hogy vér­
ontás és erőszak alkalmazása 
nélkül megszállja a nyugalma- 
gyarnrszági területet. Az eilten 
te-nak ezek az intézkedései ab 
hói kell hogy álljanak:

1. hogy a magyar csapatok 
narancsot kapjanak arra. hogy 
a magyar kormány rendeletére 
az. inzurgenseket lefegyverezzék 
és a területen a bckcáílapotot 
helyreállítsák;:

p i\ r i s, szept. 9. Az East 
Enron szerint a natryöveti érte­
kezlet barátságos hangú jegy­
zékei küldött Belgrádba, kérve, 
hogy o belgrádi kormány tar­
tózkodjék maidén olyan lépés-

iippfö
a Mfopifinm 6l*n
Budapest, szept. 9. .Itingerth 

Mihály dr. miniszteri osztályta­
nácsos, aki a csereakció diplo­
máciai részét kezdettől fogva 
vezette, több mint cgv hete tár­
gyal a hadifoglyok hazahozatala 
kérdésében. Ma táviratban érte­
sítette y külügyminisztériumot, , 

igv a hadifoglyok hazaszálli- j 
tása ügyében a megegyezés j 
étrejött. ,

A megegyezés végrehajtása- ; 
ként annak technikai részét Né- j 
metországhan akarták lehonyo- , 
litarii, ezt a tervet azonban az 
orosz kiküldöttek ellenzése foly­
tán később cl kellet ejteniöek és 
ig\' a kicserélési aktus Lettor- 
szagban fog megtörténni. Ezért 
Jungerth Rigába utazott.

Hadifoglyaink h az a száll» t á sa- 
nak most már semmi akadálya 
nincs s igv a szállítás hamaro­
san megkezdődhetik.

Budapest, szept. 9. .Iivu- 
gerth Mihály dr. miniszteri osz­
tálytanácsos berlini tárgyalásai 
credméuycképen c hó 7-én a nc- 
metkormány elvben hozzájárult 
ahhoz, hogv hadifoglyaink elle­
nében Szovjet-Oroszországnak 
kiadandó 400 elitéit egyánt né­
met területen is átszállittassék 
és kötelezettséget vállalt, hogy 
a csehektől átvett és a letteknek 
tovább átadandó szálitmányok 
kellő őrizetéről gondoskodni 
fog. Az erre vonatkozó részle­
tes egyezmény t holnap Írják 
alá Berlinben.

Jungerth Mihály a berlini 
egyezmény aláírása után Rigá

töl amely nyugtalanságot kelt­
hetne Magyarországon s a nvu- 
uaítung varországi kérdésben 
ó'öa meg szigoru semlegessé­
gét.

FeldheimDezsS

ha fog utazni, hogv ott a lett 
kormánnyal a kicserélésre vo­
natkozó egyezményt megkösse, 
az egyezmény néhány napon 
belül létrejön és akkor az Orosz­
országban visszatartott magyar 
hadifoglyok hazaszállítása hala­
déktalanul meg fog kezdődni, j 
Abbeli erős bizakodásunkat pe- ; 
dig. hogy az orosz szovjet kor- ' 
many komolyan kívánja a ji- \ 
gai egyezmény végrehajtását, 
csak megerősíteni alkalmas az ( 
u biztos forrásból szerzett érte­
sülés. hogy már a múlt ho ele­
ién megkezdődött a Szibériában 
internált volt magyar túszok 
evakuálása az európai Orosz- 
<írszág nyugati határai fejé.
1 PAHETH SZALÁMIGYÁR I J LERAKAT* PI«C-UTCA 19 |

A görög offenziva elakadt
London, szept. 9. A görög 

csapatok offenziváját a Sanga- 
rios folyó vidékén megállították. 
Hív szerint a jelek arra mutat­
nak, hogy a görögök visszavo­
nulnak.

Az osztrák kölcsön
G e 11 f, szept. 9. Grimm osz­

trák pénzügyminiszter az Uni­
ted Telegraph tudósítója előtt 
kijelentette, hogy a hitel-tár­
gyalások befejeződtek és teljes 
sikerre vezettek. Az előleg fo­
lyósítása folyamatban van és a 
miniszter biztos Ígéretet kapott 
arra. hogy a hitelakciónak 
végső akadályai eltávolíttatnak 
és annak folyósítása a legköze­
lebbi időben várható. A minisz­
ter szombaton utazik vissza 
Becsbe, hogv részletesen be­
számoljon tárgyalásainak ered­
ményéről.

___>utca 67. sz. j
épület) helyezi át. “

a kollégium 
évnyitó ünnepe
Karai Sándor székfoglalója

Ma tartotta a református kol­
légium évnyitó ünnepét, ame­
lyen megjelent az egyházkerü­
let nevében Baltazár Dezső 
dr. és Degenfeld József gróf a 
ref. egyház nevében Márk 
Endre, a városi tanács nevé­
ben C s ii r ö s Ferenc "dr. ta­
nácsnok. az egyetem képvisele­
tében, Sass Béla dr. rektor 
magnificus, jelen voltak a ref. 
gimnázium, tanítóképző és lel­
készképző tanárai nagy szám­
mal és több száz főnyi tanuló if­
júság.

Az évnyitó ünnepet, amelyet a 
Nagytemplomban tartott isteni 
tisztelet előzött meg, a szokásos 
keretekből magasra kiemelte 

! két beszéd. Karai Sándoré es 
| dr Baltazár Dezsőé K a- 
! rai Sándor először azokra a 
í rendkívül súlyos anyagi viszo- 
j nyokra mutatott rá, amelyekbe 
: a háború, a forradalmak, a koz- 
i gazdasági felfordulás juttatták a 
' kollégiumot és amelyek létében 
I fenyegeti a magyar kálvimsta- 
I ságnak és művelődésének ezt 
| az ősi intézményét. Csupán a 
! kötelességérzett bírta rá. hogy 
j ilyen súlyos körülmények ko- 
í zott elvállalja az igazgatói tisz- 
i tét, az egyetemi internátus. a 
| konvi-ktus és a bentlakás fentar- 

tásának és rendben tartásának 
majdnem leküzdhetetlen nehéz­
ségekkel járó feladatát. De min­
dent meg kell tenni mindenki­
nek. hogy a kollégium a maga 
életerejében fentnaradjon. kivált 
most. mikor a magyarságot 
csak régi kulturális intézményei 
óvhatják meg a balkáni pos­
ványba való sül védéstől. Rend­
re, fegyelemre, külső és belső 
tisztaságra fog törekedni, a szél­
sőségektől vissza fogja tat tani 
az ifjúságot, a mételyt kérlel­
hetetlenül ki fogja irtani, hogv 
annál odaadobb gondozásban 
részesíthesse az érdemes jókat.

Amint Az ember tragédiájá­
ban a költő a kétségbeeséstől 
ezzel az isteni szózattal tartja 
vissza az embert: Küzdj és bíz­
va bízzál! —- úgy vár a ma­
gyar nemzet tragédiájában a je­
len és a következő nemzedékre 
ez a hármas jelszó: Dolgozzál, 
imádkozzál és bízva bízzál az 
isteni segítségben és a magad 
erejében.

Karai beszéde, amelyben 
annyira kidomborodott az ö 
erős határozott egyénisége és 
amelyen végigvonultak egy ta­
pasztalatokban gazdag tanügyi 
férfiúnak becses nevelési elvei, 
mély hatást tett. tanárok és ta­
nulók részéről egyaránt nagy 
tcttszésscl találkozott.

Az iskolai ünnepet még na­
gyobb jelentőségűvé tette dr. 
Baltazár Dezső felszóla­
lása. amelyben Karait székfog- 
lalása alkalmával üdvözölte, de 
amelyben tulajdonkép a kollé­
gium hivatását hirdette a meg­
győződés átható erejével és az 
ékesszólás varázsával. A deb­
receni kollégiumnak mennyi 
akadályt le kell küzdenie, az 
anyagi megpróbáltatásokból ki 
kell vergődnie, mert tovább is 
tanítania kell a tiszta evangéliu­
mi hitet, terjesztenie a szabadon 
kutató tudományosságot, ápol­
nia a felekezeti türelmet, dóst*
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Csűrös Ferenc dr. fejezte ki 
a városi tanács üdvözletét. For­
más beszédében azt hangoz­
tatta, hogy az egyetem van hi­
vatva tudósokat képezni, de a 
T i s z a István-féle jellemek 
csak a kollégium ősi kálvinista 
földjéből nőhetnek ki.

A fölemelő iskolai ünnepet a 
főiskolai énekkar altul előadott 
H i m n u s z és S z ó z a t ny i- 
lotta és zárta.

• iMfrÉii«' iinimr - •4f»«itíto<fcí'r
HT-----------1-------- ---------- 1

Országos nevli tanárok 
a debreceni orvosegyetemen
Októberben megnyílik a Tisza-egyetem 

orvosi fakultása

tenie a magyar nemzeti érzést, 
tehát fen kell tartania múltjá­
nak mindezen nemes hagyomá­
nyát teljes tisztaságban, minden 
szélsőségtől minden nemzetron­
tó gyűlölködéstől menten.
Dr. Baltazár Dezső régóta nem 
aratott a mainál szebb és mél­
tóbb szónoki sikert.

Az uj iskolai év kezdetén még 
Márk Endre tolmácsolta a 
ref. egyház jókívánságait és

Az idei iskolai év jelentős dá­
tuma lesz a debreceni lisza Ist- 
ván-t udományegy etemnek, de
úgy közegészségügyi, mint gaz­
dasági szempontból nagyjelentő­
ségű eseménye lesz Debreceni) eix 
cs az egész l iszantulnak is. í - 
fv októberében megkezdi műkö­
dését a Tisza-egyetem orvosi 
lukultása. 1 isztán tudomány o:>, 
tisztán nevelési szempontból is 
nagy horderejű esemény az oi- 
vosiievelés ilyetén decentralizá­
lása, de a Tiszántúl cs Debrecen 
lokális szempontjai még Kiemel 
kedőbbé teszik e nagy esemcin 
jelentőségét. A Tiszántúl és Dec 
récén közegészségügye azonban 
elképzelhetetlen javulás örven­
detes korszakára nyit az orvosi 
egyetemmel, sok száz. sok ezt 
betege a Tiszántúlnak jut ideális 
kezeléshez és gyógyításhoz u ; 
nélkül, hogy a messzi Budapest­
re kellene utaznia, Debrecen 
maga pedig forgalmának olyan 
mérvű fellendülését várhatja, a 
mely a debreceni ipar és keres- , 
kertelem szempontjából eléggé ; 
alig értékelhető. Az iiyképen tel­
jessé lett l isza István-tudomány 
egyetem pedig most már teljes 
felkészültséggel és fokozott erő- ■ 
vei láthat neki nagy nemzeti fel- ’ 
adatának teljesítéséhez, a ma- ] 
gyár tudományosság ápolása- j 
hoz és fejlesztéséhez. |

Október havában kezdődnek j 
meg az előadások a debreceni t 
orvosi fakultáson. A legköze- | . . 
lebbi napokban fogja közölni a 
hivatalos lap a kormányzó kéz­
iratait a Tisza-egyetem orvosta­
nárainak kinevezéséről. Mint 
emlékezetes, az orvostanárok 
kandidálását egy külön bizottság 
végezte, amely Kenézy, Orsós 
és Verzár debreceni orvostaná­
rakon kiviil a budapesti, kolozs­
vári és pozsonyi egyetem Ret­
két szakértőjéből állt. Ez a bi­
zottság a kiválasztott tanárok 
névsorát felterjesztette a kultusz 
miniszterhez, aki már a kor­
mányzó elé terjesztette kineve­
zés végett a névsort.

Mint teljesen beavatott forrás­
ból értesülünk, a Tisza-egyetem 
orvosi fakultására a következő 
tanárokat nevezi ki a kor­
mányzó:

Belgyógyászai: Dr Csiky Jó­
zsef a budapesti egyetem ma­
gántanára;

Sebészet: Dr Iliit ti Tihamér 
budapesti orvos, a Vcrebélyi- 
kllnika volt tanársegéde. (E 
tanszéket ebben az iskolai évbei; 
csak helyettesként tölti be dr 
illittl Tihamér és nem mint ide 
kinevezett tanár. Erre a tan­
székre ugyanis a kandidáló bi­
zottság a pályázók közt nern 
talált megfelelő jelentkezőt, a 
meghívottak pedig — köztük

Wimernitz és Ádám processzo­
rok — a meghívást nem fogad- !
iák el); . .. I

Gyógyszertan; Dr Belük San- 
dór budapesti egyetemi magán- 
tanár; j

Gyermekgyógyászai: Dr. ,
Szoniagh Félix egyetemi taiiar, t 
a budapesti Uj b/.i. János kor- « 
iiáz ioorvosa;

Szülészét és nőgyógyászai: \
Dr Kenézy Uvula egveivim ta- j 
nar;

Szemészet: Dr Btaskovuli, 
az állami szemkorhaz igazgato- 
loorvosa, szakkörök szerint az 
ország legkiválóbb szemésze;

Anatómia: Dr ítiizella buda­
pesti egyetemi tanársegéd;

tlmekortaii: Dr turnédéi: ko­
lozsvári egyetemi tanai", c szak 
legkiválóbb képviselője hazunk­
ban ;

hletíun és kortan: Dr Verzar 
1 Frigyes egyetemi tanar, aki a 
' debreceni orvosegyetem nevet 
: már a fakultás megnyílta előtt 
■ ismertté tette külföldön is Deb- 
i recenben végzett élettani kuta- 
' uisairói irt könyvével. Verzar 
; professzor különben az orvosi 
I takultás ezidei dékánja;
I Kórbonctani Dr Orsós Ferenc 
! egyetemi tanár; 
i Bőrgyógyászat: Dr Neither 
I Ede budapesti egyetemi magan- 
I tanár.
í Ezekkel a nevekkel a debre­

ceni orvosegyetem olyan jövő ele 
indul, amely rövidesen büszke- . 

:ge lesz Debrecennek. t
Mivel már csak rövid pár hét , 

választ el az orvosi fakultás meg - 
nyitásától, tegnap Debrecenbe < 
érkezett Tóth Lajos dr kultusz- : 
államtitkár, hogy az orvosi in- ; 
tűzetek elhelyezését megtekintse - 
és a még szükségesnek mutat- • 
kozó intézkedéseket megtegye, j 
Az államtitkárral együtt érke- i 
zeit dr Szontagh Félix, dr Csiky \ 
József, dr Hüt ti Tihamér, az or- | 
vosi fakultás uj tanárai és Korb i 
Flóris műépítész. Tóth Lajos dr 
és kísérete minden tekintetben 
teljes elismeréssel nyilatkozón 
a klinikák kitűnő el helye zéséről. 
Az egyetemi telepen a klinikák

épületei még nem készültek el s 
igy magán az egyetemi telepen 
uz évben csak az alialanos koi- 
és gyógy tani intézel, az élettani 
intézet és a kórbonc ani intézel 
kezdi meg működéséi. A klini­
kák az Augiiszta-szanatorium- 
ban és a közkút házban lesznek.
Az Auguszta-szana tóriumban
lesz a sebészet és a belgyógyá­
szát, a közkórházban a gyer­
mek-, elme-, szem- és bőrklinika. 
A szülészeti klinika egyelőre a 
bábáképezáéti marad. Az elmé­
leti intézetek a Beinkében lesz­
nek.

Az orvosi fakultáson a jelent­
kezések határidejét szeptember 
20-ban állapították meg. Ekkor 
kezdődnek meg a beiratkozások 
és körülbelül október középén 
kezdődnek meg az előadások.

Tóth Lajos dr államtitkár, aki 
ma elutazott Debrecenből, a kor­
mány nevében minden segítsé­
get kilátásba helyezett, hogy az 
októberben meginduló oktatás 
már az első félévben sikeres le­
gyen. Érintkezésbe lépett az ál- 

; lamtitkár a lakáshivatallal is,

hogy az újonnan érkező orvos 
tanárok részére lakásokat bízlo 
silson. A tanárok lakásának kér­
désé az egyik nehéz pont, ami 
sok gondot okoz az orvosi fa­
kultás előkészítésén buzgólkodó 
szakköröknek, a másik amit 
szintén figyelmébe ajánlottak 
Tóth Lajos államtitkárnak — az 
a körülmény, hogy a villamos 
nem jár ki az Auguszta-szana- 
tóriumig. Kívánatos lenne, ha a 
városi tanács már most érintke­
zésbe lépne a helyi vasút igaz­
gatóságával és mindent elkövet­
ne, hogy a meglevő sínek men­
tén sürgősen létesítsék a veze­
téket. Több száz beteg, orvos és 
egyetemi hallgató lesz kint az 
egyetemi telepen és a szanató­
riumban, a betegek látogatói is 
sok százan lesznek naponta s igy 
a helyi vasút üzleti szempontból 
sem jár rosszul, ha a villamost 
a szanatóriumig járatja. A vá­
rosnak pedig érdeke, hogy min­
dent megtegyen a nagyjelentő­
ségű orvosegyetem zavartalan 
működésének biztosítására.

__ i.j., . ■■v.fftxmM

Hadik János gróf 
a politika előterében

nemzetgyűlés szeptember 22-ikén 
napolja el magát

Budapest, szent. 9. Politikai 
körökben nagy meglepetést kel­
lett, hogy Hadik János gröl ma 
állatán váratlanul Budapestre 
érkezeit es mindjárt politikai 
tárgyalásodba kezdett régi poli­
tikai barátaival, köztük Harká­
nyi János báróval is, akik infor­
málták a belpolitikai helyzetről.

Politikai körökben messze­
menő kombinációkat fűznek a 
gróf váratlan megérkezéséhez. 
Egyesek arról beszélnek, hogy 
Hadik János gróf az entente 
képviselőivel lesz hivatva tár­
gyalni, mások viszont ugy_ tud­
ják, hogy személye egyébként is 
előtérbe került.

Munkatársunknak ma este al­
kalma volt beszólni llaáil: János 
gróffal, aki azonban jövetelének 
célja felöl csak röviden nyilatko­
zott a következőkben:

Magánjellegű ügyben jöt- . 
lem. Igaz agyún, hogy barátaim- j 
mai inlormúltattam magam, hol- t
nap este azonban llécsbe utazom j1

A nemzetgyűlés 22-ikctöl 
együtt marad

Budapest, széni. 9. Politikai 
körökben úgy tudják, hogy a 
nemzetgyűlés szeptember 22-ett 
valószínűleg nem napolja el ma­
gát tovább.

nem

Duda-délben visszaérkezett 
pestre és átvette hivatala veze­
tését.
A mandátum meghosszabbítás

Duuupest, szept. 9. A kisgaz- 
uapart legutóbbi bizalmas meg­
beszélésén a nemzetgyiiies őszi 
muiiKassagaroi es ezzel kapcso­
mmal! u maiiaauunoK megnősz- 
szundításáról is szó esett, lob- 
ben tuuiguziauaK, hogy a mutt- 

, untam nosszubóitasru szükség 
van mar csuk azért is. hogy a 
nemzetgyűlés elvégezhesse az 
eleje szabott munkát, voltak 
azonban olyanok is. akik erősen 

• tiltakoztak a gondolái ellen, a 
. melyet Különben is időszerütlcn- 
1 nek mondtak. A kérdésről a párt 
; egyik ismert köz jogásza a kö- 
1 vetkezőket mondta: 
i — A mandátum meghosszab- 
; bitást nem tartom aktuálisnak, 
; de különben is az egész dolgot 
j togilag, politikailag és erkölcsi­

leg lehetetlennek tartom.

A pénzügyminiszter itthon
B u d a p e s t, szept. 9. Hege­

dűs Lóránt pénzügyminiszter 
néhány heti pihenés után tegnap

! i
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Hél és férfi kalapok gyártása.

ti KlUIltii BlIilBÜBipÜ 
Uj FBDttjB

Budapest, szept. 9. A m. kiv. 
íöldmivelésügyi miniszter ma ki­
adott rendeletével engedélyhez 
kötötte a hagymának, fokhagy­
mának, friss káposztának és 
egyéb friss főzelékeknek, vala­
mint mindennemű elkészített fő­
zelékfélének kivitelét. Engedély­
hez kötötte továbbá a miniszter 
a Nagytétényben létesített nyílt 
és export sertésvásárról belföldi 
származású kövérsertésnek, va­
lamint belföldi sertésből szárma­
zó zsírnak, bélzsirnak, szalonná­
nak és hájnak a vámkülföldre 
való kivitelét is. A miniszter egy 
idejükig közhírré teszi, hogy bú­
zára, rozsra, árpára, zabra, ten­
gerire, babra, borsóra, burgo­
nyára, friss és elkészített zöld­
ségfélére, főzeléknemüre. élő és 
leölt baromfira, tojásra, belföldi 
származású zsírra és belföldi 
származású kövérsertésre kivi­
teli engedélyt nem fog kiadni. 
Ez a rendelet a hivatalos lap hol­
napi számában jelenik meg.

► ■
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Betörő átmenekültek
100 selyemkendő tolvaja
Székely Mihály debreceni állam- 

rendőrségi detektív bonyolult nyomo­
zás után leplezett le tegnap két ül- 
menekültet, Kismartai dánost és III in- 
ser Antalt, kik a Holländer és Deutsch 
Piac-utcai céget egy betöréssel 40,000 
koronáig károsították meg.

Amint a detektív megállapította Kis­
marjai és Hauser augusztus utolsó he­
tében megállapodtak abban, hogy a 
Holländer és Deutsch cég üzletébe 
augusztus 28-án este betörnek. A ta­
lálkán azonban Hauser nem jelent 
meg, a felesége nem engedte el. Kis­
marjai aztán egyedül hajtotta végre 
a betörést. Estefelé belopózott az ud­
varba, megbújt a tyúkketrec mellett 
és megvárta, inig az udvar egészen 
elcsendesedik. 11 óra Iáiban telfcszi- 
tette az üzlet udvarra néző ablakának 
rácsát s az ablaküveget sárral bekent 
papiros segítségével benyomta.

Az üzletbe bejutva, Kismarjai hoz­
zálátott a zsákmány összeszedéséhez. 
325 méter vásznat, 150 darab selyem- 
kendőt, 3 méter ruhaszövetet és egy 
zakó kabátot zsákmányolt és az egész 
zsákmányt elszállította Hauser homok 
kerti lakására, ahol a két „menekült" 
egyezséget kötött. E szerint Hauser 
értékesíti a lopott holmit és a pénz 
50 százalékát Kismarjainak adja. 25 
méter vásznat és a kabátot azonban 
Kismarjai kapja, minthogy ó hajtotta 
végre a betörést. Hauser aztán a zsák­
mánnyal kiment Vámospércsre és Mi- 
kepércsre, ahol olcsó áron elveszte­
gette a zsákmányt.

Székely detektív nyomozásában kö­
vette az orgazda útját és összeszedte 
a vásznat és a ruhaszövetet, a selyem­
kendőket azonban nem sikerült meg­
kapnia. Ezek akkor sem kerültek elő, 
amikor Hauser és Kismarjai lakásán, 
már letartóztatásuk után. a detektí­
vek házkutatást tartottak. A vizsgáló- 
bíró különben mindkettőt előzetes le­
tartóztatásba helyezte, a rendőrség 
pedig ma az ügyészségi fogházba 
küldte át őket.

csénmegye zsupánja felszólítot­
ta a hivatalos szervezeteket, 
hogy akik a megye területén 
magyarul beszélnek, azokat tal­
lóz tassák le és kiutasításuk 
iránt tegyék meg a megfelelő 
intézkedéseket,

\ csehek niesegyára 
Budapest, szent. 9. Az M 11-it 

illetékes helyen felhatalmaztak 
annak közlésére, hogy egyes 
cseh-szlovák sajtóorgánumok 
azon állítása, mintha Magyar- 
országon cseh-szlovák állam­
polgárokat letartóztattak volna, 
nem felel meg a valóságnak,

meri Magyarországon eseti- j 
szlovákokkal szemben ilven rend 
szabályok egyáltalában nem ío- 
ganatositattak. Az oszti ak, il­
letve a cseh-szlovák sajtóban azt 
a hirt is terjesztik, mintha llej- 
jas Iván Köpcsénvben volna és 
a csehek ellen készítene elő tá­
madást. Illetékes helyen kijelen­
tik, hogy ez a híresztelés kiü- 
mérgezésnek van szánva és min­
den alapot nélkülöz. I léi ins Nyu- 
gutmugyarország területéről már 
régebben eltávolíttatott. A cse­
hek ellen tervezett akcióról szóló 
lür a mesék birodalmába való.

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDEMEL.

Magyarország felvétele a Népszövetségbe
A Habsburg-kérdést meg kell oldani - Svájc 

Magyarország felvetele melletti
i t

Kertész
divatáruháza

Piaoutca 10«
Igen nagy választék S

gyapjú szöveg
selyem, grenadin, opál- > s j 
selyemvásznak, női és térti 
í'ehérnemüek, az áremelke­
dések dacára is oooooooo 

mérsékelt, olcsó árak !! 
Felhívom a t. vevőközönség fi­
gyelmét mielőtt bevásárolni óhajt, 
nogv araim oicsdiagiiról oyözlúlíi mag 11

H

kiUasitjck a magyarokat
Trencséomegyében 
nem szabad 
magyarul beszélni j

Budapest, szept. 9. Teg­
nap kiutasították a Felvidéken 
tartózkodó összes magyar ál­
lampolgárokat és nőket egy­
aránt. A Felvidék bármely he­
lyén, igy a tátrai fürdőkön és 
egyebütt tartózkodó magyarok 
tegnap kézhez kapták a kiutasí­
tást elrendelő végzést, amely- 
szerint 24 óra alatt kötelesek el­
hagyni Cseh-Szlovákia terüle­
tét.

Értesülésünk szerint Hidas­
németi!] át nagyon sokan el is 
hagyták a Felvidéket. A kiuta­
sítottak közül ma reggel egy 
egész vonatot megtöltő magyar 
érkezett Budapestre. A kiutasí­
tások lázas izgalomba hozták a 
Felvidéket. Az izgalmat erősen 
fokozza az a küriilmnéy, hogy 
a csehek a kiutasítás végrehaj­
tása előtt a Felvidéken túszokat 
szedtek.

P r á g a, szept. 9. A Prager 
Tagblatt jelentése szerint Tren-

Oenf, szept. 8. Magyarország­
nak a nemzetek szövetségébe 
való felvételére kiküldött magyar 
delegáció egv része ma Génibe 
érkezett, még pedig Töröli Béla 
követség! tanácsos a külügymi­
nisztérium részéről, inkáéit Si­
mon miniszteri titkár gazdasági 
szakértő és Tleischmawi Móric 
vezérezredes katonai szakértő. 
Mir szerint a magyar delegáció 
Magyarország felvételének tár­
gyalása megkezdésére egy heti 
haladékot kért. A kiküldöttek 
egyelőre a Hotel De La Pai\- 
ben laknak, amelyen a magyar 
zászló lobog.

Genf, szept. 8. A delegátusok 
körében nagy figyelemmel kísé­
rik Magyarországnak a népszö­
vetségbe való felvételére vonat­
kozó kérelmét. A kis entente-mik 
és híveinek tudvalevőleg az az 
álláspontjuk, hogy ezzel az al­
kalommal a Uabsburg-problémát 
minél előbb végleg meg kell ol­
dani, de vannak olyan áramla­
tok is, amelyek ennek a problé­
mának a tisztázását nem kizá­
rólag a kis-entente állal követett 
irányban akarják látni. A dolog 
mai állása szerint még korai 
volna az a kísérlet, hogy az erők 
megosztását az állásfoglalás 
szerint állapítsák meg. A hely­
zetet most az jellemzi, hogy a 
felvétel mellett és ellene fontos 
érveket készítenek el. A népszö- 

; vétség! delegátusok egybehang- 
zó felfogása szerint Magyaror­
szágnak a népszövetségbe való 
felvételéről mindaddig nem le­
het szó, amíg a magyar kor- 

j rnány szervei Nyugatmagyaror- 
i szúgo: ki nem ürítették.
! Paris, szept. 9. A Journal des 

Debuts Magyarországnak a nép- 
szövetségbe való felvételéről szó­
ló kérelmével foglalkozva a kö­
vetkezőket írja: Nagyon való- 

I szinii, hogy Magyarországot lel 
fogják szántani, hogy várion 

I még egy kevéssé. A felvételhez 
I szükséges, hogy Magyarország 

előbb belső ügyeit rendezze. Ma­
gyarországnak tettekkel kell be­
bizonyítania szilárd és őszinte 
akaratát, hogy a trianoni szer­
ződés valamennyi határozatát 
végrehajtja és főleg minden mas­
kara nélkül, miként a németek 
cselekedték, komolyan és tény­

leg le kell szerelniük. Magyar- 
ország szomszédai, a kis-entente 
államai, Magyarországnak a , 
népszövetségbe való felvételére 
vonatkozó kérelmében jogosan 
eszközt látnak arra, hogy kivon­
ja magát az alól a nyomás alól, 
amelyet Magyarországra gya­
korolni képesek, hogy a szerző­
dés végrehajtására kényszerít­
sék és meg tudják Ítélni a korai 
felvételből származó veszélyeket.

A Magyar Távirati Iroda meg­
jegyzése: A Journal des Hebats 
nyilván ezúttal is téved a ma­
gyar viszonyok megítélése te­
rén. A magyar hadsereg lesze­
relése nemcsak látszatra, hanem 
tényleg is meglőtt ént és igy a 
francia lap következtetése telje­
sen helytelen.

Gení, szept. 8. A népszövet­
ségi bizottság első albizottsága 
elvetette Argentínának azt a ja­
vaslatát, hogy a népszövetségbe 
vegyék fel mind az önálló álla­
mokat.- ha felvételüket kérik.

Genf, szept. 8. A svájci követ 
Magyarországnak a népszövet­
ségbe való felvétele ügyében hi­
vatalos nyilatkozatot tett közzé:
A nyilatkozatban hangoztatja, 
hogy Svájcz a népszövetség élm- 
képességénck biztosítására vala­
mennyi országot egyesíteni 
óhajtja a népszövetség kebelé­
ben, amint ennek Motta svájezi 
kiküldött a népszövetség leg­
utóbbi ülésezése alkalmával ki­
fejezést is adott, és ezért Ma­
gyarország felvétele mellett log 
szavazni.

Paris, szept. 9. A Malin tudó­
sítója megírja, hogy Benes cselt 
külügyminiszter, aki a kis-enten­
te szellemi vezére, milyen moz­
gékonyán dolgozik az ellen, 
hogy Magyarországot a nép- 
szövetségbe felvegyék. A kis- 
entente azzal akarja * felvételi 
meghiúsítani, hogy Magyaror­
szág befogadása esetére a há­
ború rémet festi a falra.

A román király levele 
Massarykhoz

P r á g a, szept. 9. (Cselt sajtó 
iroda.) Massaryk köztársa­
sági elnök tegnap egv órás ki­
hallgatáson fogadta H o 11 ro­
mán követet. A követ átnyúj­
totta az elnöknek a román ki­
rály levelét.

HÍREK
—Baja Mihály lelkész beik­

tatása. A debreceni református 
egyház újonnan választott lelki- 
pásztora, Baja Mihály bekö­
szönő beszédét e hó i 1-én va­
sárnap délelőtt 10 órakor tartja 
meg a Nagytemplomban. Az is­
tentisztelet végeztével, délelőtt 
fél 12 órakor a presbitérium 
ülést tart, melynek tárgya: 
Baja Mihály lelkész beiktatása.

A jövő héten lesz ítélet a 
Tisza-pörben. Budapesti tudósí­
tónk jelenti: A Tisza-pör mai 
tárgyalásán Fényes László 
folytatta védőbeszédét és holnap 
fogja befejezni. Valószínű, hogy 
holnap Vágó és Gaertner is el­
mondják védöbeszédeiket, az­
után a bíróság tanácskozásra 
vonul vissza. A tanácskozáson 
állapítják meg az Ítélet kihirde­
tésének napját. A bíróság való­
színűen a jövő hét közepén, 
szerdán hirdeti ki az Ítéletet, de 
legkésőbb pénteken.

A presbitérium ülése. A
debreceni református egyház e 
hó 10-én, szombaton délután 4 
órakor az egyház tanácstermé­
ben presbiteri illést tart, mely­
nek fontosabb tárgyai: A gaz­
dasági- és előkészítő-bizottság 
javaslata a református Kollégi­
um részére történő gyűjtésről. 
A gazdasági-bizottság javaslata 
az összes egyházi alkalmazot­
tak lakbér-pótlékának megsza­
vazása tárgyában. A zárószám­
adás vizsgáló- és gazdasági-bi­
zottság javaslata az 1920. évi 
zárószámadás tárgyában. Az 
igazgató-tanács javaslata a le­
állt középiskola igazgatói teen­
dők megosztásáról.

— Eljegyzés. Krauss Imre 
és Friedmann Hilda jegyesek.

— Szabadlábra helyezték a 
sárándi férjgyilkos asszonyt.
Annak idején megírtuk, hogy a 
csendőrség letartóztatta Szabó 
Sándorné sárándi asszonyt, aki 
augusztus elején egy éjszaka 
több késszurással mcgllte férjét. 
Szab óné azóta az ügyészségi 
fogházban várta pőrének főtár­
gyalását. Tegnap a törvényszék 
vádtanácsa Szabónét védője 
Aczél Jenő dr. kérésére 50.000 
korona óvadék ellenében sza- 
badlábrahelyezte. Az érdekes 
biinpör főtárgyalása különben e 
hó 2.3-án lesz.

Iskola ruhák!
öltönyök, őszi és télikabátokban óriási válasz­
ték és igen olcsó árak melleit lehet vásárolni

GERŐ ERNŐNÉL, 0*6«, tiüWíti 1„
a megyeházzal szemben, (Ullmaun Ittszertizlete mellett )

— Ny »kosz-hirdetmény. Felkérem a 
Nyukosz-tagokat, hogy akiknek télire 
szénre van szükségük, igényeiket a 
titkári hivatalnál három nan alatt cl. 
u. 4—5-ig jelentsék be. altot ez ügy­
ben bővebb felvilágosítást is nyerhet­
nek. Egyben közlöm, hogy a kora dél­
utáni sötétedésre való tekintettel a 
hivatalos órát í. hó 11-től kezdődőles 
cl. a. 4—-5-ig tartjuk. .4 Nvukosz. el­
nöksége.

— A fényképészek szakosz­
tálya tudomására hozza a u. é. 
közönségnek, hogy felvételek 
eszközlése végett a helybeli 
összes műtermek vasár- és 
ünnepnapokon egész nap nyit­
va tartatnak.

Uj iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő uj iparengedélyeket 
adta ki: Balog János hentes 500, Ei- 
scher János szatócs 300. Boció Nán­
dor né baromfi 500, Rácz Mihály ga­
bona, főzelék és gyümölcs kereskedés 
901 in ,v,v Rlpver Adolfné cukorka,
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csemege és különlegességek kereske­
dése URH), özv. Márk Józseíné sza­
tócs 300, Qloner János szatócs 300, 
Katona József szatócs 300, Erdélyi 
János gabona, bor, főzelék, ló, szar­
vasmarha, zsiradék adásvételének 
közvetítése 2000 koronáért.

— Hölgyeim! ne formáltassák
kalapjaikat, mig a téli idény leg­
újabb 45 szebbuél-szebb válto­
zatú bécsi modelljét meg nem 
tekintik a Kalapüzemben Piac­
utca 9. szám.

— Puch-kerékpárok. ui és
használt. Liga-gummik olcsó ár­
ban Molnár Testvéreknél.

— Férfi kalapok, őszi újdon­
ság legszebb választékban 
Frank Imrénél, Piac 45.

Moskovits uridivat szalon. 
Állandóan angol szövetek rak­
táron. Hatvan-utca 5.

— Aranyat, ezüstöt, brilliátiso- 
kut legmagasabb árban vesz 
Braun A. és Tsa ékszerész Pas­
sage. Qambrinus mellett.

— Iskolatáskák, dolgozati fü­
zetek. mindenféle papír. Író- és 
rajzszerek a legnagyobb válasz­
tékban. olcsón kaphatók Csátliy 
könyv- és papír kereskedésé­
ben, Piac-utca 8.

— Villamos világítás, telefon­
csengő berendezéseket szaksze­
rűen szerel Földes Sándor. Hat- 
van-ii. 18. Telefon 210. Wolfram- 
égök, szerelési anyagok nagy 
raktára.

— Tükröket minden nagyság­
ban gyárt, üvegeket csiszol, 
ócska tükröket újjá foncsoroz 
Sipkovits Béla üvegmüipari 
vállalata Debreczen. Sziv-utca 
15. Telefon 356.

— Garantált valódi angol szö­
vetek nagy választékban Fischer 
Adolf és fiánál Piac 61. kapható.

— Ócska és új tankönyvek 
az összes iskolák részére kapha­
tók Aczél Henrik modern anti- 
(liiariumában Flső Takarék-pa­
lota. író és rajzeszközök nagy 
választékban.

— Szőnyegek nagy választék­
ban. Linóleum és mindenféle 
bőrvászon érkezett és gummi- 
kabátok gyári lerakata _ Haas 
Lipót Linóleum áruház, Ferenc- 
.lózsef-ut 58.

Forgalmi adó vezetéséliez 
szükséges pnéztárkönyvek min­
denféle nagyság és vastagság­
ban hitelesítve is beszerezhetők 
Hegedűs és Sándor Irodalmi és 
Nyomdai Részvénytársaság pa- 
pirkereskedésében Piac-utca 54.

Fodor Lilv női kalapszalon­
ja megnyílt. Legszebb bécsi és 
sveici modellek. Mindennemű 
átalakítást vállal, (Piac-u. .58., 
IV. lépcső. I. em. alatt.

— Uj varró iskola nyílt Pé 
teríia 14. szám alatt. Beirat­
kozni lehet állandóan.

— Valódi bőr iskolai táskák, 
zsebténtatartók. börszijjak. ir­
kák, mindenféle Írószerek kap­
hatók Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai r.-t. papirke- 
reskedésében.

— Tankönyvek az összes in­
tézetek részére a legújabb ki­
adásokban kaphatók Hegedűs és 
Sándor irodalmi és nyomdai 
r.-t. könyvekercskcdésében, 
író és rajzszerek nagy válasz­
tékban. Piac-u. 54.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenfele 
nagyságban és kivitelben kaphatók 
HEGEDŰS P.S SÁNDOR RT. könyv- 
kereskedésében. - Nyomtatványok 
legizlésesebb kivitelben 24 óra alatt 
készülnek. Telefon 54.
34. SZ.

A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 1.30

Értéktőzsde: A 1.30-as z ti - 
ichi koronajegyzés erős vásár 

lási kedvet váltott ki úgy, hogy 
t foigalorn kezdeten már nagy­
arányú üzlet indtili meg 10f 
200 koronával a szerdai záróár- 
foiyamok fölött. Zárlat felé ui 
lendületet vett az üzlet cs a zá­
ród riol vamok a legtöbp i ész- 
vérynél a legmagasabb .Irakat 
jut mijük kifejezésre. Árak.

Magyar Hitel 1670—40 80. 
Osztrák Hitel 580 55, Jelzálog­
ba nk 220- 185, Leszámítoló 
695—700, Hazai bank 560 75. 
Angol-magyar 720 25, Magyar 
olasz 305—306—300, Keresk. 
bank 6650—700, Ált. takarék 
870—90. Pesti hazai 19300—500, 
Borsod-Misk. 3300 -50—200, 
Concordia 2375—300, Bpesti 
gőzm. 5500—475, Gizella 1770 
—85, Hungária 2125- 150, Vik­
tória 9000, Bánya és kohó 4350 
-400- 300. Ált. kőszén 6600 
550, Urikányi 4750—650, Ganz- 
Danub. 25000—-24800. Ganz-vill. 
4800—950. Rima 2180—90 55, 
M. Acél 2500—400. Schlick 970 
—1000, Lipták 470 -75—65. 
Láng 1180 220. Brassói 3375 
400—500, Hazai faterm 4850 
900, Nasici 13300, Ált. fa 1575 
90, Magyar erdő 1400—300, Or­
szágos faterm. 1235—40, Lidi­
iig 1005 960. Klotild 2200
150, Karton 1700..-25 675, Izzó
3925—-800, Papír 2950—875. 
Spodium 2650—550, Cukor 9700 
—900, Lámpa 2300- 250. ős­
termelő 740- 10, Gummi 2900 
—850, Telefon 3600—50—550, 
Adria 6950- -700, Atlantién 5350 

875, Közúti 1000—990, Déli- 
vasút 1190— 1200, Levante 6600 

-7000, Államvasut 2.325—400. 
rust 2700—50 4)75.
A valutapiac a korona ár­

esésére szintén igen élénk volt. 
Nagy tételek cseréltek gazd.it
igen magas árfolyamokon, ke-

az - i - 
Icmor-

sebb azonban csökkent 
deklodés és az áru ivó 
zsokdott. Árak:

Napóleon 1500 1490 1530.
Font 1670—1665, Dollár 441 
445—433. Francia frank 32.50 
32.85, Márka 4.44—4.48 42. 
Lira 19—19.40, Romanov 40 
42, Lei 4.70—4.86— 4.76, Sokol 
5.32—5.35, Kor.-dinár 8.40- 
8.45^-8.30, Bécsi 34.25—33.75. 
Lengyel márka 12.50 II és 
egynyolead.

Zürichi devizák
Z űrié h, szept. 9. (Zárlat.)

Budapest 1.30. Bécs 0.60. Berlin
6. New -York 584, Milano 25.5(1, 
Prága 7, Zágráb 3, Bukarest 
5,50. Hollandia 185.50. London 
21.78. Pár is 44.40.

Terménytőzsde
Irányzat nagyon szilárd. A 

főbb gabonák 20—25 pontos 
nyereséget értek el. Nagyban 
kötöttek búzát, rozsot. Árak 100 
kgr-ként ah Budapest. Búza 
1480—1500. rozs 1110 25. ta­
karmány árpa 1375 1425, sör­
árpa 1525 1600, zab 1380—-
1400, tengeri 1700 1750. köles
változatlanul 1150 -2(H). korpa 
880—900.

SZÍNHÁZ*
MŰSOR:

SZOMBAT: Lengyel vér, oper.
3 felvonásban.

VASÁRNAP: Délután: Postás 
tiu es liuga, bohózat 4 felvo­
násban. Este: Lengyel vér, 
operett 3 felvonásban.

HETED: Lengyel vér, operett 
3 felvonásban.

KEDD: (íyiirkovics leányok, 
vígjáték.

SZERDA: Tolvaj, dráma.

A Lengyelvér több éves pi­
hentetés után ma is az operett 
meseköntösének teljes fényében 
csillogott. Az operettegyüttes a 
bemutatkozón kivágta a rezet. 
Ízléses színpad, tisztességes ki­
állítás, tűrhetően fegyelmezett 
kórus, amely csak az első fel­
vonás lengyel táncánál és az 
utolsó felvonás fináléjában tört 
ki a karmesteri pálca komman­
dója alól, — kellemes és meg­
nyugtató keretei voltak a két 
nagy erősség: H e I v e y Erzsi 
a primadonna és .1 á r a y Sán­
dor a honviván bemutatkozásá­
nak. Helvey Erzsi teljes érték­
kel illeszkedik a nagy debreceni 
primadonnák büszke sorába. 
Gyönyörű alak; finom, táncra- 
termett láb, meleg, szirtes, zen­
gő mezzoszoprán hang, nemes 
énckk ült ura, nagy intelligencia, 
elsőrangú Ízlés az öltözködés­
ben. könnyed, graciözus tánc és 
mély intelligencia, erős ösztön 
a játéknak szélesre szabott me­
zején: Helvey Erzsi a nagy pri­
madonnák teljes vertezetébeu. 
hozzátehetjük, arannyal vert 
ezüst vertezetébeu mutatkozott 
be és a tomboló taps, a szűnni 
nem akaró tetszésnyilvánítások 
arra engednek következtem', 
hogy ebben a fegyverzetben 
nem az első nagy győzelmei 
aratta ma. .1 á r a y Sándor na­
gyon kedves ismerősünk, ele­
gáns alakja, finomsága, meleg 
kedvessége, ragyogó tánctu­
dása és különösen ezerszinü és 
minden színében tökéletes já­
téka már régen meghódította 
Debrecent. Ma is tapsvihar kö­
szöntötte, kisérte és búcsúz­
tatta. Az együttesből ki kell 
még emelnünk Á r k o s s y me­
leg bonhomiával formált len­
gyel diplomatáját. K á 1 m á n 
Manci kellemes, ügyes moz­
gású, frissen táncoló, csak épen 
— és ez ma még érdeme 
bestiának nem látszó balleriná- 
ját, Nádossv minden karaktert 
nélkülöző, de egyéni kedvessé­
géből is sikeresen táplálkozó fi­
guráját, Mátraynak az epizód­
szerepből is kicsillanó hatásos 
gvoteszkumát. Halasyné ara­
nyos humora bűbájos színbe 
vonta még mai jelentéktelen 
szerepét is. Táblás ház volt s a 
közönség nagyon melegen fo­
gadta az operettegyüttes sike­
rüli bemutatkozását.

Vegyetek 
lyegekel,!!

menekült

J á r a y Sándorral, a legna­
gyobb elismerést érdemlő 
együttes, mely valaha vidéki 
színháznál működött. Ezt a nagy 
elismerést bizonyította a teg­
napi bemutatkozó, amikor zugó 
tapsvihar honorálta művészetü­
ket. A Lengyel v é r t szom­
bat, vasárnap és hétfőn este 
megismétlik.

R. Nádosy István a Csokonai- 
szinltáz tagja, modern táncok 
gyakorlására haladó növendé­
keknek órákat ad. Érdeklődni 
naponta d. u. 3—5-ig rét. püs­
pöki-palota (Hatvan-u. 11) 111. 
42. lehet.

Buborékok az élet tengerén.
Az amerikai Salznick-gyár első 
nagy slágere, amely az 1921 
22. évi idényt van hivatva do­
minálni: A Buborékok az élet 
tengerén, szerelmi dráma ma és 
holnap lesz a Vigszinház-mozgó 
műsorán. A tegnapi bemutatón 
osztatlan tetszéssel találkozott 
a csodás szép kép. Különösen 
egy hajótörés! jelenet volt meg­
rázó. Az érdekes cselekmény 
minden figyelmét lekötötte a né­
zőknek. Ezt az igazán nagyha­
tású amerikai képet érdemes 
megnézni. Az előadások ma 7 és 
9 órakor kezdődnek. A zencki- 
séret a „Troiibadur". Traviatta, 
Zsidónő és Hoffmann meséit 
játsza.

Boleyn Anna. Héttőn és ked­
den mutatja be a Vigszinház- 
mozgó ezt a hatalmas nagymé­
retű történelmi filmjátékot, 
melyet betiltották és újból en­
gedélyeztek. Ennek a kolosszá­
lis filmnek a címszereplője a 
bájos Menny Porten, aki művé­
szi játékával újabb útláphoz ér­
kezett a fimjátszás terén. Part­
nere Emil Jannings. A filmjáté­
kot Lubitscli Ernő rendezte. 
Mesébe illő rendezése, látvá­
nyos produktum óriási dicséret 
ilieti. E filmattrakciót lázas ér­
deklődéssel várja egész Buda­
pest. Hogy Debrecenben min­
denki megnézhesse ezt a világ­
szenzációt. hétfőn és kedden 
négy előadás lesz. Délután nép- 
előadásban félhelvárakkal, 5, 7 
és 9 órakor rendes helyárakkal. 
Jegyelővét a pénztárnál d. e. 10 
órától.

Jön a rozson át. Mathers He­
len regényét zsúfolt házak ne 
zik az Apollóban, Naponta > 
előadás: 5. 7 és 9 órakor. Jegy­
elővétel.

A halott kéz az Apollóban.
D ti m a s világhírű gróf Monte 
Christo regények utójátéka és 
befejezése ez a gyönyörű fran­
cia film. A szenzációsan izgal­
mas regény hétfőn kerül az 
Apollóban műsorra.

Iskolás

ló ég olcsó szövetek 
píbc-u. 73. Feldhelm és Weisznái

A színházi iroda hírei:
Csokonai-szinház — Lengyel 

vér. A régi idők nagy operett- 
együttesére emlékeztet a Kar- 
doss Géza mostani operette-en- 
scmbleja. H e 1 v e y Erzsi, a 
csodásán finom Pátmay Ilkára 
emlékeztető primadonna, ének­
és táncművészeié. K á I m á ti 
Manci a legfiatalabb, de egyút­
tal a legjobb táncos szubrett ba­
jos megjelenése, a férfiaknak 
kifogástalan művészete, élükön

gyermekek
vészére a legtartósabb ruha 
és kabátszövetek, flanel- 
lek, mindennemű lehér- 
iiemdek és patent haris­
nyák minden színben 
a legolcsóbb árban az

az Arany-Bika
divatházban
(Bika-épület) hipbltl.
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..erőben Örkényi moi^zorzi ;i DKASk 
negyedik gólját. Hat nerccel később 
Merüli lefutásból 4 2-rc szépíti az 
eredményt. A játék utolsó tíz percé­
ben csak kapkodás folyik. A kozim- 
A'g pártállásra való tekintett nélkül, 
hangosabb \olt a szokottnál. Jó bíró 
vol; Bródi Barna.

Ínyét) eredmények. DKASE II.
; ,M1K II 7:0 (ó:tl). Biró: dr. Kocsis. 
iiMTK iij. DKASE iii. 1:0 (1:0) (Baj­
noki mérkőzés), DKASE ifi. II. 
HMTK ni. II. 1:0. DKASE törpe 
I iM I'K törpe .1:0.

Látta mái'

Külföldi
őszi n jdonsiígaink
megérkeztek !

SPIRA és BEREGI
uridivatUalet, Budapest, /<
Kossuth Lajos-utca /5. scáni,

sport!

Bonyodalmak 
a felvidéki sportéletben

A napokban Debrecenbe érkezett 
egy sportember, aki Kassáról tért , 
vissza. Kérdést intéztünk hozzá u tel- 
vidéki sportéletre vonatkozólag. — O . 
munkatársunknak a következőket ^ 
mondta: i

— A Felvidéken a cseh uralom ; 
alatt az összes egyesületek egységes ■ 
szövetséget alkottak: az SzLSz-et 
(Szlovenszkói Labdarugó Szövetség).
.lóidéig magyar csapat nem is lato- : . ..
gathatotl el a íelsömagyarországi i közepes m\ OjU 
csapatokhoz, inig későbbi) — kivált a 
pöstyéni sportkongresszus után — ez | 
is lehetővé vált. Az elmúlt napokban 
azonban váratlan változás állott be: 
a Pozsonyi TE vezetésével néhány csa- 
pat kilépett az SzLSz-biil és felvidéki .
MLSz-t alakítottak. A kilépésnek csak­
hamar visszhangja támadt és az elé­
gedetlenkedők egvmásután csatlakoz­
tak az 11 j MLSz-ltez, amely így erő­
sebbnek bizonyult, mint a régi SzLSz.
Az idegesség Így tetőpontjára hágott, 
a Felvidék egész sportélete telbom- 
lott és két ádázán tusakodú részre 
oszlott. Mindkét félnek megvolt a 
maga sajtója is és a lehető leggorom- 
beibb harc folyt a két szövetség kö­
zött. A mérsékeltebb elemek termé­
szetesen mindent elkövettek, bogy a 
két felet kibékítsék és javasolták az 
SzLSz visszaállítását, mert az egysé­
ges szövetség, szerintük, hasznosabb­
nak bizonyult, mint a veszekedő, erőt­
len és erélytelen kettős-szövetség, hi­
ntázásom előtt egy nappal tartottak 
Pozsonyban egy gyűlést, amelyen 
több csapat ismét visszalépett az 
SzLSz-be. Hogy mi lesz ennek az ál­
datlan tusának a vége. azt még nem 
tudom, de valószínű, hogy a józan 
belátás log felülkerekedni és a Felvi­
dék magyar csapatai ismét egy gár­
dába tömörülnek, hogy annál nagyobb 
nyomatékkai képviselhessék a magyar 
sport ügyét.

— De nemcsak Pozsonyban, hanem 
Kassán is dúlt a viszály és ez nagy­
ban befolyásolta a Pozsony Kassa 
válogatott mérkőzés kimenetelét. A 
meccs eredménye — váratlanul — 4:1 
volt Pozsony javára és ezért a szé­
gyenért a KAC-ot okolták a kassaiak, 
amelynek játékosai megtagadták _a 
meccsben való részvételt. A mérkőzés 
egyébként sem volt sima lefolyású, 
mert a kassai közönség viselkedése 
miatt a második félidő közepén ui bíró 
vette át a mérkőzést, aki legalább 
a kassai lapok szerint — meglehető­
sen elfogult volt a pozsonyiak javára.

— A Felvidéken újabban egy ná­
lunk kevéssé ismert játék kezd lábra 
kapni: a haiuls-ball játék, amelyet 
Csehországból hoztak be. ahol nagy­
ban művelik. A dologban csak az az 
érdekes, hogy ezt a játékot majdnem 
kizárólag — nők játszók.

(S. fí.)

DKASE—DMTK 4:2 (1:1). Ezer 
főnyi közönség nézte végig Kisasz- 
szony napján a DKSAE—DMTK baj­
noki mérkőzését. A meccset a DKASE 
nyerte meg, amely — az első télid,> 
első perceit kivéve — mindvégig ural­
ni a helyzetet. A válogatott játékosok 
közül Örkényi bravúrosan és szépen 
játszott, Fried II. és <ilatz azonban, 
talán a válogatott meccsre való tekin­
tettel, lanyhán játszottak. Merlin sem 
dolgozott kielégítően. Sípos ló volt. A 
vezető gólt a DMTK éri cl az I. félidő 
24. percében egyedül a DKASE kapu­
sának hibájából. Hosszas mezőnyjáték 
után Örkényi a 38. percben egyenlít 
A második félidőben a QKASF, állandó 
fölénybe kerül és már a 3. percben 
Örkényi révén megszerzi a vezetést.
A 11. percben Siposs a gólok számát 
háromra szapnritia. A DMTK-t látha­
tólag lehangolja a vereség és a 23.

Budapesti eredmények. M I K
TTC. 1:1 (1:1). Óriási megle­

petést keltett a magyar bajnok­
csapat eldöntetlen eredménye a 

TTÜ-vel. Az 
MTK tormáján alul szerepelt 
és egyetlen gólját is __ 11-esből 
szerezte meg. A BEAC atlé­
tikai versenyén a 4X400 m-es 
stafétában a MAC csapata óvsz. 
rekordot állított tel.

— My darling hinnv. semmi! 
Se baj . hisz most ide hívtuk 
fél Bécset az esküvőre. A ca- 
roussel is pompás lesz. Lehetet­
len, hogyha iól mulatnak, min­
dent el ne felejtsenek. Jelinek 
meg van úgy is inajoresco fön­
jelölt je: Bálvánvossv Lajos, ki 
most jött haza folytonos utazá­
saiból. Lz felér Lőririccel. No, 
légy nyugodt. Aztán a bál is fé­
nyes Lesz — írtam Sachemck. 
Mindent -megígért . . • Lgesz 
Becs mi rólunk fog beszelni.

fis most Gábor szemei elölt 
elvonultak azok a kopasz be­
gyek — amelyeknek őserdőit 

fiix és Pectris. Ultz meg ca­
ches ették meg, no meg a bécsi 
Pürstenklau! Mici kissé nyu- 
godtabb arccal nézett ki a sál 
redői közül.

Ah . . • legszebb illúzióm 
semmivé lett — mondta s egy 
pohár limonádéért csengetett.

20.

a Burg 
'Izsó

Adria" műterme által kiállított 
színezett fényképeket a Szent 
Anna-utca sarkan lévő kirakatban '

A Szent Anna utca 5 szám alatti 
műteremben szakszerűen készül­
nek menyasszonyi és minden­

nemű

fíoifcépefc,
méltányos napi árak mellett. 

Index- és igazolvány képek 
kívánatra 24 óra alatt ké­

szülnek 1

FUIMUS
REGÉNY 

IRTA JliSTH ZS KIMOND

üti

..Ich weiss es. ich weiss es. ;
De hát miért olyan későn? Te ; 
erő- ebb vagy. te meg bírtad • 
volna nyergein! ezt a bockért. - 
De Lőrinc! Szép kis sauce lesz • 
a vége.

Ezt azonban már elnevette, ' 
ü az egéz'dolgot nem vette 
olyan komolyan, mint Mici.

— fiit ne nevess ezen . . .ez 
nagy bal. Mit mondanak á Bál­
ványosak ehhez? Az öreg her­
cegnét azóta nem láttam. így 
Julié egy esztendejét loptuk el 
ezzel a meddő udvarlással. Julie 
kaphatott volna egy unmittelbar 
herceget is. De (s ezt igazan 
nem értem) Lőrinc tetszett 
neki s fejébe vette, hogy hozzá 
mén. Mennyit fog ez nekünk 
Becsben ártani! Bálványossyné 
legjobb barátnéja az öreg 
Weidsmandorí hercegné, no fog 
ez ezért arcokat vágni nékem.

Stapzi meg a szép Pepinek 
udvarol ez meg a másik 
clique-et vezeti az orránál . . . 
fin alig merek Becsbe menni az 
idén.

fis Mici dideregve még mé­
lyebben búit a nagy sáljába. 
szinte csak a feje búbja látszott 
ki belőle. Gábor csak úgy 
mint Klieiiigstein. ült és nézett 
Hanzi egy bécsi marsot fütyült 
s egy albumot lapozott. loini 
odaállt a Mici lábaihoz s ráhn- 
jolva csittitani kezdte.

Egy félóra múlva Gábor a 
kertbe ment. azt remélve, hogy 
Lollyra fog valahol találni. Is­
merte. tudta, bogi1 azt ö itt ke­
resheti -c percben valahol. Az 
istálló előtti tágas udvaron ta­
lálkoztak. Lollv intett neki. Ga­
bor követte. Jó darabig némán 
mentek az egymás oldalán. Egy­
szerre Lollv szólalt meg.

Hát eljött mégis?
Miért ne jöttem volna el, 

hisz most már semmi okom 
hogy ne jöjjek. S ezt annyira 
meggyőződés hangjai) mondta, 
hogy Lollv arcát vir futotta el 
— vérig sértette az, hogy igaz- 
amit Gábor mond.

—- Nem értem, mit mond?
Nem értett me? Eljöttem, 

hogy elmondjam magának 
hogy rájöttem arra. hogy tulaj­
donkép nem szerettem soha. 
Legalább magát nem. Akit én 
szerettem ... az ma nem a Lő­
rinc jegyese.

Eh, lárifári... Maga nem 
szeretett? Most meg már házit- _ 
dik is? S a lány érezte, hogy 
ezzel ismét fegyvere van Gábor 
ellen. Hát csak mulatságból 
bolonditott három esztendeig,

1 mi?
: Én nem bolondítottám, hisz

mindig azt mondtam, hogy nem 
i szeretem s nem fogom elvenni... 

addig.
Addig, édesem, inig meg­

kért.
Igen, megkértem.
Igen, szegény barátom. De 

ezt is. mindent megbocsájtok 
most már barátok leszünk s ma­
radunk ugy-c? Hisz, ha... nem 
szeret, ez könnyű lesz. És sötét­
szürke szemeivel mélyen tekin­
tett Gáborra, mintha annak még 
egyszer a lelke mélyébe akarna 
látni s mintha annak lelkét még 
egyszer ki akarná tövétől tépni.

— De ni a Lőrinc, Lőrinc! 
kiáltott a leány. Es Lőrinc, aki 
már rég szemmel kisérte őket, 
úgy tett, mintha csak most pil­
lantotta volna meg mein asszo­
nyát s bátyját, moscivgó arccal 
közeledett felélők. Mosol, ában 
Gábor bizalmatlanságot, kétke­
dést látott.

Jöjjön Lőrinc. Tudia-c hogy 
bátyja épp e percben nagyon 
megnyugtatott, bebizonyította 
nékem, hogy sohasem szeretett 
s nem is fog soha... hisz igy min­
den a legjobb utón. Akkor hiába­
valók az aggályai Lőrinc... s hi­
úba az enyémek is. Testvérem­

mé fogadtam magát Gábor, csó­
kolja meg a kezemet. Most már 
szabad... hisz már félig asszony 
vagyok.

Gábor megcsókolta Lolly ke­
zét. Lőrinc átölelte bátyját — s 
mind a hárman úgy tértek visz- 
sza a kastélyba, mintha a leá­
nya god t abb a k lennének. Pedig 
Lollynak e pár szóval sikerült 
végleg elválasztani a két test­
vért egymástól. Tudta, hogy 
Lőrinc ezután más soha Gábor­
nak hinni nem fog s azt akarta, 
hogy ezt Gábor tudja, fis Gabor

tudta is.
21.

Szeptember 10-én egész nap 
vendégek érkeztek. Niffor gróf­
né nagy régies landauefjében 
négy lovai robogott be a kas­
tély udvarára. Niki bácsi csak 
kettesben (more patrio). egyik 
tinokahuga volt vele. a másik 
kocsiban a többi foglalt helyei. 
Czobor Ádárnék vasúton jöttek.
A bécsieket csak a caroussel 
napjára, tizennegyedikére vár­
ták. Czobor Lipót gyalog, sá­
rosán rukkolt he.

Estére nagy családi ebéd volt 
a programmon. Hétre volt az 
ebéd órája kitűzve. Mind együtt 
voltak a salonban, ónak az öreg 
hersegné hiányzott még._ Végre 
ő is be tipegett. Gábor még nem 
látta, mióta visszatért. Az utób­
bi napokban gyengélkedett s 
nem fogadott senkit sem. Egye­
nesen Midhez lebegett, roppan­
tul mentegetve magát.

— Igazán, a lányoknak sok 
bajuk volt az uj főkötőmmel. 
Igen Mici..,. nézd a legújabb iö- 
kötőm, ugy-e szép?

Erre leült egy magastámláju 
székre s nem törődve azzal.

■ hogy a jelenlevők jó részét mar 
évek óta nem látta (igy Niffor 
Márfay Annát, Niki bácsit, a 
lánykákat s a Czobor Adár,vé­
kát), az egész társasághoz for­
dulva, főkötője leírásához kez­
dett.

Két igen szén főkötőt kap­
tam Miéitől, az cgvik lilaszin, 
halványzöld pántlikákkal, a má­
sik lila. cinéber sziniiekkel.

Polvt köv.

Rőváry és Állmaim
oziiesök, Piac-utcai 452.

Bármilyi-n szües mun­
kákat legújabb divat 
szerint j 111 á n y o s a 11 
készítünk, : : :

1
uj és imáit állapotban

az előirt legújabb 
kiadásokban

modern antiqu&rliimábnn 
szerezhetők be.

író- és rajzeszközök
nagy választékban
a legelőnyösebb
árakon.

Piac-utca 24»
(Első Takarék-palota.)
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KALAPOKAT
45 szebbnél-szebb modell után szak­
szerűen és leggyorsabban csak a

PIAC-UTCA

EST, VASAL ÉS ALAKIT!
PIAC-UTCA 9. SZÁM. TELEFON 153,

ÍA

Az őszi szezonra
vigye

boáját, szőrméjét, 
bőrkabátját a

Központi kelmefestő
és vegytisztító intézetbe
VARGA UTCA 1., hol tartósan cs 
szakértelemmel felelősség mellett 
újonnan festik. Férfi, női kelmék és 
rúhaneműek minden színben 
legszebben festetnek ooooooooo

minden méretben és 
minőségben I e g o I- 
c s ó b b a n szállt t, 
bérvágatásokat ke- 
retfürészeken szak­
szerűen és gyorsait 

eszközöl.

Dübiweni Bfeffcte 
és FaírugW R-t.
Sziv-utca 31.

Miért legjobb?
a terpentines

UJ
cipőkrém

Mert
valódi nóvényviaszkból és 
valódi növényolajból IMI.

Miért legolcsóbb ?
a terpentines

UJ ROBINSON
cipőkrém'!

Mert
a mig ni á s f a j t a hadi- 
cipőkrémekből 3 dobo« 
elhasználódik, addig a ter­
pentines UJ ROBINSON 
cipőkrémből 1 doboz in 
elegendő
miNDEHÜTT KAPHATÓ!

I^GYŐZŐDJÖN MEG! I
5 Brilliáisirt, armer! f
í a le.tnairaeabb art tlzelcm. ^

1 GRITSCH tarkeresMó»
X Verbőczi-U. 2. sz. (Iparkamara.! i

Női kalapok
nagy választókban 
Vidékre alakításokat 
azonnal eszközlök 1!

Schimmer Mónié
Piac-utca 2.

Amerikai

nőiszabó-verseny
Tudomására hozom a hölgy- 
közönségnek. hogy női divat­
termemet újonnan berendez­
tem és a legjobb munkaerő­
vel a legutolsó divat szerint 
igyekszem a nőiszabó-versenyt 
felvenni és a mostani nagy 
drágaságot letörni. — Külön 
felhívom a tisztviselő hölgy- 
közönséget, mivel tudom, hogy 
nincs módjában mindenkinek 
a mostani drágaságot megfi­
zetni, úgy hajlandó vagyok az 
itt felsorolt árjegyzék szerint a 
legjobb munkát elkészítem

1 kosztüm fanon . . 1000 K-tói
1 szoknya fanon ooO k tol
1 koszt'm kabát ..

facon................... y00 K-tol
1 hosszú kabát 
fanon................... ^Ó0 K-tol

Becses, pártiogást kei

nőiszabó,

A- isztelettel felkérjük a 
nagyérdemű helyi 
és vidéki vásárló- 
közönséget. hogy a 
portál építésének 
tartama alatt

u ánisilis nem szeletel!
és

c i p ő-á p ii inka t
a dúsan felszerelt 
raktárunkban meg­
tekinteni szívesked­
jenek.

•eeeeeee
Kiváló tisztelettel

TIMII I.
CIPŐGYÁR R.-T.

Debrecen, Piac-utca 18.
Frledlä* TestvM

bornagykereskedők 
Telefon 1034.

Ajánlják legfinomabb minőségű 
tájboraikat a legolcsóbb napi iraton.
Újkorokat vesznek
kisebb nagyobb mennyiségben. Üres 
hordóikat termelők rendelkezésére 
bocsájtják. — Iroda Széchenyi 
utca'29. sz. alól ideiglenesen Szé­
chenyi utca 48. sz. alá hlllizlntott it.

m
IPAR,

I

legolcsóbb 
napi árban 
kaphatóECET

Steinberger Dezső
ecctgyárában, Simonlty-u. 14. 
le vallott hasznait ecetes hordok kaphatök

WIEBE bm

Markovits
banküzlete

Piac-u. 63. Telefon 565.

Dollár,
lei, sokol, devisák 
értékpapírok vé­
tele és eladása !!

Átutalás
a küllőid bármely 
piacára. Tőzsdei meg­
bízások legpontosabb 
teljesítése.

...... lillawm Minit
kocsigyáramban

a legkényesebb Ízléseket is módom­
ban van" kielégíteni. Uj kocsik­
ból állandó raktár. Megrende­
léseket elfogadok Ócskákat becse­

rélek cs veszek. Javításokat elvállalok. 
-FII! ftllDER kocsigyára

Debveezen, Evzsébet-u. 28.
Telelonszám 11—47.

WEISZ FERENC |
asztalosmester

Margit-fürdötelep. Bejá­
rat á Ttárezy- és Fürdő­
utcán is. Margit-fürdő és 
o István-malom közt, o

jimiPfiüRÉi
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egygd-
áruság FLEISCHER MÓR.
RSzponlí iroda Hatvan-ntca 38.

Mindennemű

Möops es rávetel nekii
cs azok javítását jutányosán 
és pontosan vállaljuk. — 
Fürdőkádakat kölcsön adunk

Weinberger és Friedmann
UAdoROS én szerelék

Halhoz 1. és UéchBnyi-Btca 24. sz.

Uj szücsmunkát,
alakítást és javítást

a legújabb divat szerint és 
a legolcsóbb ár mellett el­
vállalok.

Adler Jenő,
szücsmester

Piaci. 38. is Síickwi-i. 16. i,

Csapó-utca 1- sz. alatt. HgglöltSsr! kcsz állapotban levő liaiiníll

boroshordókat,
s j , valamint tisztán kezeltNői kalapokat fajborokat

_______________a legolcsóbban beszerezhet

Marni Albert horkereskedöBBl
Széchcnyi-utca 37.

a legújabb párisi modell után 
3 nap alatt fest és alakit a

„T U R U I*“
Piac-utca 32.

Vincék: az Alföldi Takarékpénztár 
Raktárvállalatának telcpéiuVesti-vVjJ

í•5"5"5*

V 10-89
Készít:

Rflübu torokat,
egyszerű bútorokat, ooo 
KÜLÖNLEGES BS egysze­
rű zománcozott és festett bútorokat.
Üzlet- és iroda­
kénén dezéseket,.
válamlnt e szakbavágó mln-l 

I dennemü munkálatokat, ooop

Citrom
príma primissimo világos­
sárga állandóan raktáron. 
Ládaszámra és kiolvasva 
ooooooo kapható ooooooo

SCHÖN MÓR
délig yümöleskereskedő

PIAC-UTCA 6. SZÁM,

fsrmlii tli

Már felülbélyegezve 
is kaphatók

r
"irodalmi és nyomdai

rt. paplvkereskedésében

Piac-utca 34«

- z

I J

.. fi

V
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APRÓ HIRDETÉSÜK

VÉTB b.

Aranyat,
hamisfogakat,
brilliánsokat
a legmagasabb

napi árban veszek
Schifffmann

ékszerész, Plne-u .ti?
Frohner-szálloda.”

épület.

Ólmot
bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tért vagy cprabos álla­
potban. Piac-utca 49. 
ll-ik udvar.

Aranyat,
ezüstöt, drágakövet ma­
gas árban vesz Weisz 
Mihály és Társa, Püspöki 
palota.

Sok pénzt 
takarít meg,
ha téli ti'v'ifaszük- 
églctét már most 

fedezi

HOLCZER
ttt/.Uatelepén.

WlaPöftfiírtlö mellett.
Baktáron ■ príma 
száraz biikk vagy 
eser liasáli- és <U>- 
rnnfll" ölenként 
vngv felvágva, usv- 
s/intén vagontéte­
lekben a lenni- 
PS Mit. napi áron 
azonnali szálli- 
lásra vidékre is. 
telefon 086

Intelligens
izr. urinö teljes ellátást 
adna iskolás lánykának 
olcsón. Cim a kiadóban.

Gyors-
és gépirónőt keres a 
Gyógyáru Részvénytár­
saság Piac 41. Né met fii 
tudók előnyben részesül­
nek.

Okleveles
izr. tanitónő kerestetik 
elemi iskolát végző bá­
rom leánvka melle. Deb 
reczen alatti tanyára, 
teljes ellátás és készpénz- 
f-zetés mellett. Értekezni 

I Mandel Ernő banküzle­
tében, Ferenc József ut 
72.

Általános
Iránya nőlkézlmunka 
tnnlolyam nyílt meg 
Csapó-utca 33. sz. alatt, 
melyen a brüsszeli-, eset­
nek!-, fiié-, frivolita-, 
vert csipkéket, kalota­
szegi és más hímzéseket, 
azsurozást, blúzok, ru­
hák kötését stb. lehet 
tanulni. Beiratások dél­
után 3—5-ig

Iskola 1
tanévre izr. úri család 
elfogad teljes ellátásra
zongorahasználatlal két
úri leányt Cim a kiadó­
ban.

Zongora
javítást, hangolást szak­
szerűen, jutányosán vál­
lal Liska, Batthyány- nos-utca 10. 
utca 10.

Koncz
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já-

Mlndenléle
női- és gyermekruha, va­
lamint bolti ruha varrá­
sát legjntányosabban vál­
lalom. Homok-utca 4 
szám 3, ajtó.

Legszebben,
legolcsóbban mos, vasal, 
tisztit gőzmosoda, Arany 
János-ntca 54.

Vízvezeték 
és csengő javításokat 
jutányosán vállal Koll- 
mann, Piac-utca 70.

Gyakorlott
r El

Tt m <5 Y H 8.

l!| villamos
vasalókat, főzőlapokat 
egv évi. javításoknál fél 
évi jótállással készít és 
szállít Földvári Debeccni 
I. elektrotechnikai gyár, 
Széchenyi-ulca 55. Tele­
fon 1G8.

Óra
ékszer javításokat szak- 
szerűen készít Kohn, j 
Hunyadi-utca 12.

Írógép
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkúr iró- 
gépvállalatnál. Piac-utca 

í 58. Telefon 540.

magyar gyors­
írást kitűnő 
módszerrel 

tanít.

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Weisz 
villanyszerelési vállalat.
Petöfi-tér 7. Telefon 1298

H Bt Ä t> Á 8.

Sapkaközpontjnál
Simonffy-utca 5. (Hal­
piac) mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg­
olcsóbban kapható. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
készül.

Friss élesztő 
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Rosenthalnál.

Festék,
lack, kence kiváló mi­
nőségben legolcsóbban 
Stern festéküzletében. 
Piac-utca 10. Telefon 856

Friss sütemények
állandóan kaphatók 

Szlanó Gábor cukrász­
nál, Hunyadi 17—19.

Szilvái]
Berz.encei édes. lek- 
várfőzésbez kitűnő 

minőség.

I- megérkezett. 
llHiillíSÖÉ

Liszt
és hüvelyes áruk a leg­
olcsóbb napi árban Po­
litzer Jakabnál. Bethlcn- 
cs Füvészkert- utcasarak

Szép pnldok 
és egy hármas Wertheim- 
kassza eladó. Cim a ki­
adóban.

Tiszta
egész ives 
makulatúra

(újságpapír) kapható
5 és 10 kilós

\ csomagokban a kiadó-
I hivatalban. Piac-u. 49.

Tanulónak 
ajánlkozom füszerkeres- 
kedés vA3v drogueriáha 
teljes ellátásért, másfél 
évi gyakorlatom van. — 
Cimem »Menekült 17s 
Tiszabura.
Borozó és Fal atozó 
záróráig nyitva Piac-utca 
89.. Rovállal szemben. 
Friss felvágottak és hű­
sítő italok.

Paplan varrodámban
minden szakmabeli mun­
kát készítek szépen, ju- 
ténvosan. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Del- 
reczcni, Kossu th-utcall

125 k. hold
legelő és szántóföld a 
nádudvari határban sza­
bad kézből eladó. Érte­
kezhetni Nádudvaron 
Karakas Zslgmond tulaj­
donossal.

< iyermekkocsl 
ülésre-fekvésre. uj, eladó 
Burgon dia-utca 15.

Széchényi
fürdő, volt Telegdi, ál­
landóan nyitva, gőz és 
kád.

Malomtulaldonosok 
Ügyeimébe! Felvonó­
kat. csöveket, csőv ezetést 
jutánvosan vájlal Müller, 
Frzsébet-n. 115.

Aranyak,
ezüstöt, briliiánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
zám. I. emelet.

Belárónőnek
14—16 éves leány azon­
nali felvételre k erestelik 
Darabos-utca 39.

Intelligens
zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra elfo- 

I aa.d intelligens zsidó csa- 
j Iád gyermekét, ahol zon­

gora, német nyelv, 1-ső 
és 2-ik gimnáziumból 
oktatást kaphat. Cim a 
kiadóhivatalban.

Krisch Károly
eserépkályharaktár, Deb- 
reczcn. Piac-utca 80. 
Telefon 12—18. Vállai 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolati munkákat is.

Olcsó posztók, 
a legfinomabb öltöny és 
kabát kosztüm szövetek 
naponta érkeznek Both, 
Piac-utca 77.

Féderes
stáfszekér uj, egv lovas. 
12 mázsához, eladó. Eöt­
vös-utca 18

Svédgyula
l/a külföldi legolcsóbb 
árban, Mayernál, Si­

monffy-utca.
Asztalos

munkákat készil, javít 
jutányos árakért Vangoi 
Antal, Csapó-utca 9.

Gyermek
" kelengyék

habi ing, flannel, 
Tetra és gummipc- 
lcnkák. keresztelő 
paplan cs garnitur, 
hosszú és négyszög­
letes párnák, nólya- 
kötők, jambóK dús 
választékban. Gver- 
mekkclengyék elké­

szítését hozott 
anyagból elvállaljuk
dr.HEGEOÜSNÉ

Hunort Min.
S1MONFFV-U. 2.

Utcai bútorozott
szoba két ur részére 
kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Zongorát
keresek bérbe vagy meg­
vételre, jól fizetek. Kim 
a kiadóban.

T anuló- 
leányok

felvétetnek a

ligfis is Sándor
rL nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Fehér
hálószobák, legmoder 
nebb ebédlők, készen 
kaphatók Kovács Gyula kabát 
müaszlalosnál, Darabos- 
tea 17.

Eladó: 
használt férfi ruhák, ősz.i 
és tavaszi felöltők, téli 
kabát, férfi cipők és 
ágvneműek. I)arabos-u 
35." délelőtt 10-1 ig

Kárpitos-mester
menekült, vállal min­
dennemű bútorjavítást, 
elsőrendűen és legol­
csóbban. A közönség 
szives pártfogását kéri. 
Máv. Külső-fatér, kocsi 
sz. 210. 223.

Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár
Engel és Társa müszBM üzlete, Hunyadi-utca 17. színi.

Ajánlja a SZÜRETRE saját gyártmányig
borsajtóit, szőllözuzoit

stb. ás egyéb pincészeti eszközeit, továbbá _
dúsan felszerelt raktárát műszaki

cikkekben 6» anyagokban.

FanÜnraÜ
az összes helybeli
és vidéki elemi és 
középiskolák ré-
szére kaphatok oo

irodalmi és nyomdai r. t. 
könyvkereskedésében.

Iskolatáskák,
könyvszijak, k ö r- 
z ő k. úgyszintén 
mindenféle ivó- és 
vajzszerek nagyvá- 
lasztékban kaphatók

Piac-utca 34.

Bélyeg zőgyár
és vésőintézet
PJLUX.O I.

Telefon: 13-65

FESTI IlPlI
legélénkebben szer­

kesztett MAGYAR 
REGGELI LAP

tudósítók parisban.
LONDONBAN, rom Arán, 
BERLINBEN, BÉCSBEN.

regényt és tárcát
CSAK A LEGKIVÁLÓBB 

MAGYAR ÍRÓKTÓL 
KÖZÖL

egyelőre köznapon 
8, VASÁR- ÉS ÜNNEP­

NAPON 12 OLDALON 
JELENIK MEG

ELŐFIZETÉSI ARA 
A LEGOLCSÓBB, 
EGY HÓNAPRA 30 K

I« ELEKTROTECHNIKAI 
VÁLLALAT. ::::::

Cégtulajdonos: Gold Sándor. 
Debrecen, Hatvan-u. 2.1.881.

Viilanyvilioltás, motorok, csín 
i, Herendi

♦
oök
kel

...Jeziieket és iavltáso 
legjutányosabban kiült. I

Legújabb
modellek

nagy választékban

Naményi és Kapros
kdlapszalonjába MiMós-Btei 1., I. em,
makitok olcsó árlm feliek.

Modell kalapok
nagy választékban érkeztek
Sánder Margit

kalapiizletébe
József, klr hereeg-ulca 5.

IMitósoft gyorsan és pontosén
készülnek.

Kiss József
autómotor és gépműhelye

Erzsébet-ut 20.
Elvállalja bármily rend­
szerű gazdasági gépek 
szakszerű javítását, 
törött góprészek autogén- 
: : : heggesztését. : :

Felelős R7.crkesztö :
Dr. HEGEDŐS LÓRÁNT

Kiadó:
HEGEDŐS ÉS SjA N D O R
Irodalmi és nyomdai részv.-társ

r i h ( ■ t $. f. re in #r Sándor VedatoM* nyomdai részvénytársaság kftnyvnyemdájában, 'ü Piac-utca 4#.


